



今天,我是“小小图书管理员”

□文魏朋 成建梅 图魏朋



莎士比亚说:“书籍是全世界的营养品。生活里没有书籍,就好像没有阳光;智慧里没有书籍,就好像鸟儿没有翅膀。”让孩子走进阅读,拉近和图书的距离,体验是极佳的方式之一:用眼睛去扫视琳琅满目,用手去轻触散发着油墨芬芳的纸张,还可以坐下来,认真阅读一本书,走进文字描绘的

世界,仿佛有了一双翅膀,可以任思绪翱翔……4月10日,株洲日报社校园记者俱乐部进行了一次有意义的尝试,辅导老师带领20组贺家土小学校园记者,走进市新华书店中心店,让孩子们欢呼雀跃的我是“小小图书管理员”活动开始啦!“4月23日是世界读书日,其设立目的是推动更多的人去阅读和写作,希望所有人都能尊重和感谢为人类文明做出过巨大贡献的文学、文化、科学、思想大师们,保护知识产权……”市新华书店的工作人员娓娓道来。

市新华书店工作人员还引领校园记者了解图书馆的工作流程,书籍摆放,POP海报的绘制等相关知识,全面认识新华书店,目的是让孩子们走进图书,爱上读书。亲近图书、交上新朋友,交流读书



体会,这一刻,孩子们和书交上朋友,分享读书带给自己的喜悦。“要说最喜欢的一本书,那就是《昆虫记》了。这本书是世界名著,图画精彩,文字优美,最重要的是故事有趣。重要的是,我从书中学到了许多有关昆虫的知识……”活动中,有校园记者分享了对自己影响最大的书籍。本月,校园记者俱乐部系列读书活动持续进行……



曙光学校五年级欧凌微 《假如给我三天光明》 让人学会感恩

我有空的时候就喜欢看课外书,今天我要为大家推荐一本好书,是美国作家海伦·凯勒写的《假如给我三天光明》,从这本书中,你学会了感恩。

20世纪,一个独特的生命个体以勇敢的方式震撼了世界,她就是海伦·凯勒,一个生活在黑暗中却又给人类带来光明的女性,一个度过了88个春秋,却熬过了87年无光、无声、无语的孤独岁月的弱女子。然而,正是这么一个幽闭在盲聋哑世界的人,竟然毕业于哈佛大学德吉利夫学院,并用生命的全部力量处处奔走,建起一家家慈善机构,为残疾人造福,被美国《时代周刊》评选为20世纪美国十大英雄偶像。创造这一奇迹,全靠一颗不屈不挠的心。海伦以真实、自然的笔触再现了自己丰富生动、真实而伟大的一生,告诫我们一定要珍惜现在所拥有的时光,乐观、坚强地面对和战胜一切困难。

推荐大家去读一读《假如给我三天光明》,它让我们学会感恩:感谢母亲,给予你生命;感谢老师,培养你长大;感谢学校,造就了你;感谢社会,锻炼你的能力;感谢生活,带给你美好……

贺家土小学1905班易子喆 《封神演义》给我很多启迪

今天,给大家推荐一本我很喜欢的书——《封神演义》。这本书故事生动有趣、语言浅显易懂、塑造的人物活灵活现,实在是太好看了,我拿在手里都舍不得放下来。

这本书讲的是商朝的皇帝纣王,在一次敬神时亵渎了女娲娘娘,女娲认为纣王是个昏庸无道的人,就派遣狐狸精去扰乱商朝的朝纲。纣王听信妖怪和奸臣的花言巧语,杀害忠良,想出很多酷刑伤害无辜百姓,无恶不作,弄得百姓们妻离子散,无家可归,整个商朝陷入混乱之中。这时姜子牙奉元始天尊之命辅佐武王姬发讨伐纣王,推翻了商朝。

书里有许多神话人物,大致分成了两派,一派是周武王领导的正义大军,其中有武王出谋划策的姜子牙、有三头六臂的莲花童子哪吒、有身材矮小擅长土遁的土行孙;另一派是商纣王领导的反派人物,这里面有违抗师命助纣为虐的申公豹,也有不辨是非的闻太师……在这里面我最喜欢的人物就是姜子牙,他武艺高强,有一双照妖镜的眼睛分辨妖魔鬼怪,有打神鞭、杏黄旗等厉害的法器斩杀妖怪;他为人正直善良,结识了很多能文能武、法力高强的天下英雄来帮助武王;他足智多谋,为武王出谋划策,经过各种难关和磨难,最终打败了作恶多端的纣王。

这本书对我的启发很大,我明白了要让一个国家富强、人民幸福是多么不容易的事,我们要珍惜今天的幸福生活。



荷塘小学1805班潘紫怡 《雷锋的故事》 令我无数次感动

书籍是人类进步的阶梯,一些有趣的书让我一拿就离不开手,让我看无数遍。如果有人问,你最爱读什么书?我会毫不犹豫地回答:《雷锋的故事》。

雷锋的故事主要讲的是雷锋帮助人的许多事情。书中最令我感动的一个故事是:一次下着雨,雷锋看到一位老奶奶在火车旁抱着一个孩子,手又拉着一个孩子,全身都湿了,雷锋马上就跑过去了,脱下雨衣给老奶奶,再脱下自己的毛衣给一个小孩子穿,还帮他们买了两张火车票。因为那天雷锋被淋成了落汤鸡,所以感冒了。雷锋还是个省吃俭用的人,他从来不喝汽水,衣服,裤子,袜子破了,就用缝补,从不扔掉,也不买新的。

我们要学习雷锋舍己为人,助人为乐,为人民服务的精神,热爱祖国,热爱党,长大了才能成为国家的有用之才。



八达小学三年级3班罗宾晨熙 书籍带我走进有趣的童话世界

我喜欢看书,一拿起书就停不下来。我最喜欢的书是《安徒生童话》,这本书可有意思了,它丰富了我的精神世界,让我懂得了很多道理。

《丑小鸭》这篇童话故事让我懂得不能只看外表来判断别人的好坏。《皇帝的新装》让我知道人不能被虚荣所蒙骗,要有足够的勇气面对生活,去伪存真,发现真理。《坚定的锡兵》让我明白面对挫折和困难的时候要有坚忍的意志和百折不挠的品质,不能轻言放弃。《笨汉斯》这个故事告诉我们从经历中吸取教训,总结经验,不断自我成长。《卖火柴的小女孩》是我在语文课堂上学过的一篇童话故事。这个故事主要讲了一个小女孩因为家里穷,不得不在又黑又冷的大年夜里卖火柴的悲惨故事。故事中的小女孩又冷又饿也没有人买她的火柴,于是她只能点燃火柴取暖,在那小小的火光中她仿佛感受到了温暖,看到了香喷喷的烤鹅,看到了她那慈祥的奶奶……学了这篇课文让我想到自己现在的生活是多么的美好幸福,我一定要珍惜。



长郡云龙实验学校张明佳 我学会了“亡羊补牢”

从小到大,我看过许许多多的书,其中最喜欢的一本就是《中国古代寓言》。这本书一共收集了我国古代一百多则有趣的寓言故事,令我印象最深刻的就是《亡羊补牢》。

《亡羊补牢》主要讲古时候有一个牧民,他养了几十只羊,后来羊圈破了一个窟窿,夜晚狼从窟窿里钻进羊圈把羊叼走了。街坊都劝告说:“羊圈破了个窟窿,你赶快把羊圈修一修,堵上那个窟窿吧。”可那个牧民不以为然,并没有听从街坊的友善劝说。第二天早上,他发现自己的羊又丢了一只。原来狼又从那个窟窿里把羊叼走了。这时牧民才后悔不已,赶紧把那个大窟窿给补好。从此,这个牧民的羊再也没有被狼叼走过。

读完这则寓言,我陷入了深深地沉思,也让我回忆起一年前的经历。一个星期天的上午,我一直在看电视,妈妈反复提醒我:“你写完作业再看电视吧,否则会耽误写作业的时间,到时候可没人能帮你哦。”当时我满脑子都是电视里精彩的画面,完全无心理会妈妈,反而觉得她很烦人。结果第二天我就尝到“苦果”了,因为作业马虎、漏写被老师严厉批评并且留校重写作业,一直到天黑才灰溜溜地回家。从今以后,我一定会虚心接受别人的劝告,知错就改。

